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У сучасній стоматології запальні захворювання пародонта є склад--

ною й важливою проблемою, що має значну медико-соціальну значимість. 

Це обумовлено широким спектром їх розповсюдженості практично у всіх 

вікових групах населення, інтенсивністю ураження та суттєвим впливом на 

показник «якості життя» хворих. Питання ефективного лікування і профі-

лактики запальних захворювань пародонта та слизової оболонки порожни-

ни рота (СОПР) зберігає свою актуальність, незважаючи на сучас-ні досяг-

нення терапевтичної стоматології, насамперед розробку та впровадження 

інноваційних методик лікування. Враховуючи особливості етіопатогенезу 

запальних захворювань пародонта та СОПР, що описані в спеціальній лі-

тературі, можна говорити про перспективність застосування в організації 

лікувально-профілактичного процесу лікарських препаратів (ЛП) з ком-

плексною та пролонгованою дією. 

Як свідчать дані аналітичних оглядів вітчизняного фармацевтичного 

ринку (ФР), більшість препаратів, які рекомендовані для терапевтичної 

стоматології, спрямовані на місцеве, короткочасне використання при за-

критій порожнині зуба, що не забезпечує тривалого терапевтичного ефек-

ту. За даними ДЕЦ МОЗ України станом на 1.05.2015 р. в Україні зареєст-

ровано з урахуванням всіх форм випуску 11 найменувань ЛЗ з групи пре-

паратів, що досліджується. Співвідношення між ЛЗ імпортного та вітчиз-

няного виробництва складає 72,7 %: 27,3 %. Тобто сегмент ринку, що дос-

ліджується у значній мірі є імпортозалежним. Лідируючи позиції за кількі-

стю препаратів, представлених на сегменті вітчизняного ФР, що досліджу-
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ється займають індійські та вітчизняні фармацевтичні компанії. Так, зазна-

ченими фірмами-виробниками зареєстровано 8 торгових найменувань ЛП з 

урахуванням всіх форм випуску. Це складає левову частку сегменту ФР, а 

саме 72,7 % від загального асортименту ЛП, що зареєстровані в Україні та 

рекомендовані у лікуванні запальних захворювань слизової оболонки по-

рожнини рота. Вітчизняні ЛП представляють такі виробники: ТОВ «Фар-

мацевтична компанія «Здоров’я» (2 ЛП з урахуванням форм випуску, що 

складає 18,2 % від загальної кількості препаратів, що досліджуються); 

ПАТ «Фітофарм» (1 найменування препарату – 9,1 % відповідно). У суку-

пності ЛП, всього 2 найменування препаратів з урахуванням форми випус-

ку (18,2 %), що використовуються місцево у лікування захворювань поро-

жнини рота представляють фармацевтичні компанії із Європи (Польща, 

Німеччина, Швейцарія).  

Наступною важливою характеристикою сегменту ринку ЛЗ, що дос-

ліджується є відсутність монокомпонентних препаратів. Встановлено, що 

монопольне положення в структурі асортименту ЛЗ займають комбі-новані 

препарати метронідазолу та хлоргексидину глюконату. На препарати, що 

містять метронідазол + хлоргексидину глюконат припадає 54,5 % від всьо-

го асортименту ЛЗ, що досліджується. У структурі комбінованих препара-

тів, що містять у складі метронідазол+хлоргексидину глюконат 1 препарат 

(9,1 % від загальної кількості асорти-ментних позицій) представляє вітчиз-

няна фармацевтична компанія ПАТ «Фітофарм» (Дентагель, гель по 20 г у тубі 

№ 1), а решта припадає на препарати (5 найменувань ЛЗ – 45,5 %) індійсь-

кого виробництва.  

Слід зазначити, що комбіновані препарати індійського виробниц-

тва, що містять метронідазол + хлоргексидину глюконат, з споживаць-

кої точки зору мають значні переваги перед аналогічними препаратами 

вітчизняного виробництва. Так, наприклад препарат Метродент, гель 

зубний по 20 г у тубі представлений з лимонним, ананасовим, полуни-
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чним та оригінальним смаком. Враховуючи вже традиційно відносну 

дешевизну більшості безрецептурних препаратів, що представлені на 

вітчизняному ФР індійськими компаніями, а також їх високі спожива-

цькі характеристики, препарати із зазначеного сегменту ринку склада-

ють значну конкурентну загрозу для ефективного просування вітчизня-

них препаратів.  

Екстракт / настойка квітів ромашки та лідокаїну гідрохлорид вхо-

дять до складу всього 1 найменування ЛП німецького виробництва 

(Камістад-гель Н, гель по 10 г у тубі № 1, виробництва компанії «Ста-

да») та 2 торгових найменувань препаратів з урахуванням всіх форм 

випуску вітчизняного виробника ЛЗ (Камідент – Здоров’я, гель по 10 г 

та 20 г у тубі № 1, ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я»). Тобто 

на препарати, що містять біологічно активні речовини рослинного по-

ходження припадає всього 27,3 % від загальної кількості асортимент-

них позицій, представлених на вітчизняному ФР. По 1 найменуванню 

препаратів до складу яких входять комбінації холіну саліцилата + цета-

лконія хлориду (Холісал, гель для ротової порожнини по 10 г у тобі № 

1, «Фармзавод Польфа») та депротеїнізований гемодериват із крові те-

лят + полідокаїн (Солкосерил дентальна адгезивна паста по 5 г у тубі 

№1, «Легасі Фармасьютикалз Світселенд ГмбХ») представляють на ФР 

компанії із Польщі та Швейцарії відповідно. Враховуючий результати 

якісного аналізу асортименту, що рекомендовані до застосування у те-

рапевтичній стоматології, можна стверджувати про маркетингову перс-

пективність розробки та впровадження на вітчизняний ФР ЛП, до скла-

ду якого входять комплекс речовин рослинного та синтетичного похо-

дження з антисептичною та протизапальною та ранозагоювальною дія-

ми. 


